

百年老建筑上演潮范剧

圣心修道院旧址变身舞台 引入新国风沉浸式互动展演《画堂春》



《画堂春》海报。主办方供图

暑期档尚未结束，国庆档已蓄势待发。从目前发布的消息来看，国庆档电影市场即将掀起一场激烈的票房争夺战，吴京、刘德华、葛优、肖央等实力派明星纷纷亮相大银幕，为观众带来一场精彩纷呈的“电影大战”。



《危机航线》海报

《出入平安》海报
本组海报由片方提供

对于老青岛而言，上街里承载着几代人的儿时记忆。现如今，焕发生机的上街里已经成为潮范汇聚地，这里不仅是拍照打卡、寻访城市历史的好去处，更是沉浸式体验先锋戏剧魅力的好去处——由青岛市市南区历史城区保护发展局引进的新国风沉浸式互动展演《画堂春》，就将圣心修道院旧址的百年老建筑变身为现代戏剧空间，展现出这座不可移动文物活化利用的新篇章，不仅为青岛老城区注入浓厚的艺术气息，同时也在助力着文旅市场的提质升级。此次展演持续至10月7日。

《画堂春》打破“第四堵墙”

“东方句芒，鸟身人面，乘两龙。”《画堂春》的主创团队以《山海经》中春神句芒的记载为创作灵感，融合多元民族的传统文化与祈福习俗，以三幕沉浸式舞蹈戏剧的形式，呈现关于春日生命起始、祭祀更生的故事。

《画堂春》分为“天时”“地利”“人和”三大篇章，讲述了一个万物周而复始、生生不息的故事，突出展现自然力量的和谐交织与世代承续，寄托了对人与自然共生、多民族融合的朴实期待，绘就一幅“美美与共、生生不息”的艺术画卷。在创排编舞中创新加入了传统祈福仪式，将五行学说的金、木、水、火、土元素融入空间叙事中，带来中式美学的全新表达，赋予传统文化以新的生命力。

本次展演的一大亮点是沉浸式互动体验。主创团队以现代舞为肢体语汇，结合沉浸式演艺的多元艺术理念，将环境、装置、灯光、声效与肢体之美融合，塑造视觉、听觉、气味、触感、氛围的五感体验。打破传统戏剧“第四堵墙”的舞台边界，置身宛如迷宫般的场景中，观众不再是旁观者，而是穿梭于各个舞台的参与者，“浸”入梦境般的空间中自由探索，近距离体验舞者的演绎，享受独一无二的沉浸瞬间与艺术魅力。

值得一提的是，主创团队以东方美学为基石，利用圣心修道院独特的建筑结构，量身定制了近千平方米的美陈置景，包括陈列房、生长空间区、迷宫房、树蔓房、草地房、鸟巢房等10

余个场景，构建了一个传统文化与先锋艺术、梦境与真实互相交融的全新艺术空间。

老建筑邂逅现代先锋艺术

坐落于海誓山盟广场西北角的圣心修道院旧址，比邻圣弥厄尔教堂，于1901年开始修建，由慕尼黑建筑师贝尔纳茨设计。2022年，圣心修道院旧址作为中山路历史文化街区核心保护区重要组成部分，启动修缮工程。该项目占地面积1402平方米，建筑面积4478平方米。

修葺一新的老建筑如何创新利用？结合现代先锋艺术，吸引更多年轻人的目光是一次全新的尝试。事实上，《画堂春》并不是这座百年老建筑与现代先锋艺术的第一次邂逅。2023年9月，其修缮后首次对外开放，就引入了由上海尚演文化投资管理有限公司打造的沉浸式演艺头部IP——浸入式戏剧《不眠之夜》特展“窥梦”，反响热烈。今年，该公司再度携新作《画堂春》亮相圣心修道院旧址，续写与上街里的合作新篇章。

上海尚演文化投资管理有限公司（以下简称尚演文化）的名头对喜欢现代戏剧的观众来说如雷贯耳。尚演文化是国内沉浸式演艺的头部公司，2016年引入并运营全球知名浸入式戏剧《不眠之夜》上海版，多次打破行业票房纪录，屡获海内外各大奖项。尚演文化凭借独特的艺术理念与卓越的制作水平，开创了国内演艺行业的多元化商业形态。与青岛上街里的二度合作，正是因为尚演文化看好这里历史与时尚交融的特质，并计划后续推出更多地标式定制演出。“将沉浸式演艺与青岛独特的城市底蕴深度融合，为本地文旅市场注入了新鲜活力。这场文化艺术与城市脉络的邂逅，为青岛文旅的创新发展提供更多可能，助力其历史城区与艺术街区的升级再造，打造以文兴城的文旅新模式。”《画堂春》制片人高业林如是表示。

观海新闻/青岛早报记者 周洁

大战国庆档，葛优成龙刘德华全来了

《爆款好人》《危机航线》《P计划》……多部影片定档国庆假期

葛优携手宁浩导演的喜剧片《爆款好人》将于10月1日上映。这部影片讲述了出租车司机张北京在儿子订婚宴上出糗后意外走红网络的搞笑故事。葛优虽已年过花甲，但依然是观众心中的“喜剧之王”，他的回归让人感到亲切，仿佛是老友重逢。

刘德华主演的动作悬疑片《危机航线》也将在国庆档强势登场。影片围绕一架豪华客机遭遇劫持展开，刘德华饰演的安保专家与张子枫饰演的女儿联手对抗劫匪，紧张刺激的剧情必将让观众心跳加速。对于青岛观众而言，这也是一部“青岛拍摄”作品。影片于2023年9月28日在青岛东方影都影视产业园开机，电影斥资3亿元，1:1实景打造世界上最大的三层豪华客机A380，力求把真实的客机场景展现给观众。

肖央参演的影片《出入平安》讲述了一名死刑犯在押运途中遭遇地震，面临生死抉择的故事。近年来，肖央在多部影片中的精湛演技备受

好评，这次的角色挑战将是他演艺生涯的又一次突破。

此外，国庆档另一部重磅影片《P计划》由成龙与魏翔主演。成龙的动作喜剧风格与魏翔的幽默感碰撞，必将带来一场视觉与笑声的双重盛宴。

与此同时，陈凯歌执导的《志愿军2》也在紧锣密鼓地筹备中，虽然尚未正式定档，但前作的成功让观众对续集充满期待。这部影片将继续讲述抗美援朝的故事，朱一龙、吴京等实力派演员的加盟，更是为影片增添了不少看点。

国庆档的电影市场竞争异常激烈，已经定档的影片各具特色、类型多元，观众的选择将更加丰富。从喜剧片到动作片，从温情片到悬疑片，几乎涵盖了所有观众的口味。此外，还有许多小众电影和动画片也将在全国档期上线，丰富观众的选择，如《新大头儿子和小头爸爸6：迷你大冒险》，有望成为家庭观影的热门选择。

观海新闻/青岛早报记者 周洁